Qe

FEZNI@CCNU

FHELEA QCD HIHE, 2022

FSB¥R

e &Y Python ZIHE8FIHHIERSFIT
o REZFIERAIKL divergence, X, 20K58 0K
o SMMHERSHFEXND/REI LIS EI8REE

FINE

o FEHIZE, WROMEE
 BE. E. XEK

o Wi, BEMER, FMHHE, B
e KL divergence, B{S8

® Cross Entropy Loss

s THREZHHMES

o RRERE

o DRMIRHEESIT RIBIERE

import numpy as np

from tqdm import tqdm

from scipy.stats import norm
import matplotlib. pyplot as plt

import mplhep as hep
hep. styles. use ("ATLAS”)

fEEESHEREE ST

PEHNZEESREMTISMENTE, thil, FLE p(X=true) TBEHZEE X BUENERIHR
R, F p(X=false) Fx X BUENRAVEEER, 24 X TR "BRETR".

PO BEO<p(X) <1, Y, p(X=2)=1
p(X = z) ATLNESHA p(z), TR ST,

X RYRTREBVERZ A — NI E(EESTIRRIES (=@ x) . NRSTETLHEE,
x = [1,2,3,4,5], W X HFRAEEERENZE, #E

> pl@) =1

TEX

SR X HPTRER(ERIELAIRAY, W X BELEMENEZE, W



/_ : p(z)dz = 1

In [2]: x = np.array([l, 2, 3, 4, 5]) # A
pl = np. array([0.2, 0.2, 0.2, 0.2, 0.2]) # MERZEFE A 1
p2 = np. array([0.1, 0.2, 0.3, 0.3, 0.1]) # MERZEF A 2

plt. bar (x-0. 05, pl, alpha=0.5, label="pl(x)”)
plt. bar (x+0.05, p2, alpha=0.5, label="p2(x)”)
plt. xlabel ("x”)

plt. ylabel ("p(x)”)

plt. legend (loc="best’)

out[2]: <matplotlib. legend. Legend at 0x2b5fea07610>
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HAZR(E, BHESHKE

BEtZEE X REREE (3918) |

B[X] = (2) = [ap(z)dz

BEH A EAREEENENZE, thil, f(o) AHIREENA:

Eap[f] = [ f(2)p(2)da

x PHNSE: E[2?] = (2?) = [2?p(z)dz
CREWARITERFNE, BINEN (v, SIRNE, REFYE (f(z)) NEE,
var = (f%) = ((f = (£)*) = (Ff*) = (f)?

{& Entropy
MFHEDT p(x) FEEESENEE X, RIRBASZTEANAG K, NERBENA,

K
H(X)=-> p(X =k)log,p(X = k) = —E[log, p(z)]
k



SIFELERIE AT E X, EHiiF,
H(X)=— /p(m) log, p(z)dz

WNET X MEERREE. CiRUET X BUSEER, BAIRESRBRITIEEE. log
NAREERRM—EHE T, FEE.

def discrete entropy(p arr):
V7 h BB R 2R R A A B AE S A
:p_arr: numpy H(H, X HU K AN [EME B FAE =%
:return: B, -sum k p(X=k) log 2 p(X=k) "’
return — np. sum(p_arr * np. log2(p_arr))

pl entropy = discrete entropy(pl)
p2 entropy = discrete entropy (p2)
print ("H(X1)=", pl entropy)
print ("I(X2)=", p2_ entropy)

H(X1)= 2.321928094887362
H(X2)= 2.1709505944546685

from scipy. integrate import quad

# quad FRAL T IES R BRI BE R

def entropy(f, xmin=-10, xmax=10):
flogf = lambda x: —-f(x) * np. log(f(x))
return quad(flogf, —10, 10)[0]

entropy (norm. pdf, —10, 10)

1.418938533204673

# scipy.stats FATIEA A BREL norm P EE A T 5
norm. entropy ()

# AR5 —f(x) log f(x) M —3.

# 2 N TARTEMNIESS A, HE IR IFX
array (1.41893853)

def gauss(x, mu=0, sigma=1):
coef = 1/ (np. sqrt (2%np. pi) * sigma)
return coef * np.exp(—(x — muw)**2 / (2.0 * sigma**2))

# ERMIESSAM, MHEK

gauss2 = lambda x: gauss(x, mu=0, sigma=2)
gauss3 = lambda x: gauss(x, mu=0, sigma=3)
print (“sigma=2, entopy=", entropy(gauss2))
print (“sigma=3, entopy=", entropy(gauss3))

sigma=2, entopy= 2.1120770693016646
sigma=3, entopy= 2.5102495294962

2= YN P S/NG

MNTFREMENEZE, WEZEEDM 2 4ERE,



1. A and B AIHEE (BXSHEER, joint probabilities)
p(A, B) = p(A A B) = p(A|B)p(B)
1. A or B iR
p(AV B) =p(A) + p(B) — p(A A\ B)
R A 5 B REREH,
p(AV B) = p(A) + p(B)

1. 18RS %R

1. SRR

JBIZEE
PN A S B RIS, AT,

p(A, B) = p(A)p(B)

M ESKE

BT HEREN, SALIE—2EXE M EEZARIXKEK. BIRERERINIEXR, 5FE
RIEENEORR (RBERIE—E)

BN ZE (Covariance)

cov(f1, f2) = (0f16f2) (1)
= ((fr = (fi)(f2 — (f2))) (2)
= (fifo) — (f1){f2) (3)
BENMKEE,
cov(f1, fa)
corr(fi, f2) = 4
i 12 Vvar(f1)var(fa) “

SHAMFRER

NERFANSEMRSZ,
cov(A,B) =0



corr(A,B) =0
FOIRARLIZ, JNR corr(A, B) = 0, RELK A J37F B,

2#f): X ~U(-1,1), BY = X2, IEfS Y BHRHE# X, 8
cov(X,Y) = (X?) — (X){X?) =0,

BFNFAEEE(ER (Mutual information)

x = np. random. uniform(-1, 1, size=10000000)
y xXKk*k2
np. mean((x - x. mean() * (y — y.mean())))

—0.0002452501029298282

KL Divergence
KL divergence B MIEREE SR ZENZER,
T EEEWEHERE, KL divergence EX A,
L(pllq) = Zpk 10g —

X TIELEIREHZE, EEATSKRAZATRS,

def kl divergence(p, q):
return np. sum(p * np. log(p / q))

kl divergence (pl, p2)

0.11507282898071239

kl divergence(p2, pl) # FEXIFK

0.10464962875290947

kl divergence (pl, pl)

0.0

Cross Entropy (32X J7)

KL divergence BJLADHE A,
KL(p|lq) = Zpk log — = Z (prlogpy, — prloggqy) = —H(p) + H(p, q)

Hrh H(p, q) = — ) _;, pr log qr, BEX AN p 1 q RISZXIE.

The cross entropy is the average number of bits needed to encode data coming from a
source with distribution p when we use model q.



def cross_entropy(p, q):
return — np. sum(p * np. log(q))

cross_entropy (pl, p2)

1.7245107414148126

cross_entropy (p2, pl)

1.6094379124341003

FEZDEESH, LFEAFER Cross Entropy Loss,

1 m
L(y,p) = —— > _ [wilogpi + (1 - ;) log(1 — p)
=1

K3

Hep

Yi R_DEPE | MEARRIESLIRE, BUEO0EL 1.

pi BREFZMETURIS MR, 0 <p; <1,

m RR—MORAIGREEDEL,

R yi = 0, WRESE 2 Tsawk, MR yi = 1, WRBEHE—TsI#k.

N REEIILLESLARES y=0 #1 y=1 B Cross Entropy Loss BEFRNIZSSR p HIZE(L,

p i = np. linspace(0.001, 0.999, 100)

plt. plot(p_i, -np. log(l - p_ i), labelf y=0")

plt. plot(p i, — np. log(p i), label="y=1")

plt. legend(loc="best’ )

plt. xlabel ("p”)

plt. ylabel ("L(y, p)”)

# Cross Entropy Loss M KX} (y=0, p=1) BLA (y=1, p=0) K%
# B RAE T “45 R L E AR M ”

Text (0, 1, "L(y, p))

T F
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-

BILAER], BEUinE y = 0 BF, WRFOUZER p<0.5, M Loss ELi/N, dNRFTAEEIR
p > 0.5,

M Loss NLERIEA, WNIRITUE p=1, BIFUAERBEIFEBRE, WIRKREEX—RKEL



Cross Entropy Loss fIIAXY (y=0, p=1) LAK (y=1, p=0) BT, BIIIAEST fBiRX B89
e,

ZRRIES

£ n MRS RIS, HIEAIRER One Hot F, BIABRIAORIA 1, HABGIA 0 A%
A,

Ebal, & MNIST FEE=REESH, 93XBREIR 0 & 9 & 10 NFEBH =,

BN HFRIELIREIREN:

0 =[1,0,0,0,0,0,0,0,0, 0] (5)
1=10,1,0,0,0,0,0,0,0,0] (6)
2 =1[0,0,1,0,0,0,0,0,0,0] (7)
(8)
(9)

9 =1[0,0,0,0,0,0,0,0,0, 1]

B FRITTNEZRA 10 DMIFHEIA softmax BUEREITE,

exp(z;)

Z j eXP(Zj )
z; —RRAFFRME logits, softmax BERELE—HZAY logits £4REE(L 9T —(LRIEREER,

softmax(z;) = (10)

def softmax (zvector) :

T Z 0K softmax PE BRI

czvector: FANRHIN logits

creturn: — NFEARJE T 8280 AR

exp_zi = np. exp(zvector)
return exp_zi / exp_zi.sum()

# =4 3 ANBENLEL, Rom 3 KM logits
zi = np. random. uniform(-1, 1, size=3)
print (“zi=", zi)

zi= [ 0.59444965 -0.01124788 —0. 76823288

print (“softmax (zi)=", softmax(zi))

# softmax ¥ BALFEAL N IH -1k 1ML R
softmax(zi)= [0.55504157 0.30288266 0.14207577]

. —
Mutual Information (B8

BERENA p(z,y) #l p(z)p(y) ZIEAY KL divergence,

I(z; y) = KL (p(z,y)||p(z ZZp z,y)log ————— p(@,y) —E{log—p(m’y) }

p(z)p(y) p(z)p(y)

BRI p(z|y) = p(z, y)/p(y), BTLAIERR,



I(z: y) = H(X) - HX|Y) = HY) — H(Y|X)
Hep H(X|Y) #1 H(Y | X) fMEEMHE, ©XA

H(Y|X) = - p(z,y)logp(ylz) = —E [log p(y|z)]

EERALEREANNE Y Z/F, X MEEErRNE, BEFTWUNE X E, ¥ AMEEEs

INE.
Stvrmin/ais (FTEEARR)
BRI AR RZTEFAIFTIENS, Fl RSB AELIAITHE NEF FEHEER

RIRIE = AUEER p(x), BRUARMEN NS ERE f(z) MRS KIS, mEEsEL
BEFITEE, Feit S IRFTEERIFEI99,

1 S
BIS(0) = [ fepla)de~ 5 > fla)
s=1

XMWESHFRI8IE, FRENESNERESTMN p(z) REFREN—MES,  f(X) 198
SEITURERERESL f(X = z;) BEREIL

B AR REY f, JLMEEMRS BBRIZITE, tean

1 S
a‘::gz:zseE[x] (11)
s=1
1 S
3 Z(xs — z)? — var|[z] (12)
s=1
%#{ms <} Pz <o) (13)

#oCZE)) MNIEZS 2070 K FE

ri = np. random. normal (loc=5, scale=2, size=1000000)
# N RAEAT B R AR AT % AL T

= plt. hist(ri, density=True, bins=100)
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BB THECREE S RIE, RS x EIEE

np. mean (ri)

4.999600737957644

np. mean ((ri — ri.mean())*%2)

4.008172022028907

np. var (ri)

4.008172022028907

=St _E2? N s \ —
{ﬁﬁﬁ% T.t'El%TU_ /f—ﬁliE':F“ L‘*&BEZEIE
N MRS IR SR R—EREESH), BISTIIMIEEN 1 HEHR o,
MEIRR S = 2N, X, BN fOt K, EFFESHT,

(s — N2
P(S:s):\/27rlTa2exp< (2Ni\;,u)>

# AR UL, 1) MIBPLAERE RL 5 R2 2 M, WEM 45?2
rl = np. random. uniform(-1, 1, size=100000)
r2 = np. random. uniform(-1, 1, size=100000)

plt. subplot (121)
= plt. hist(rl, bins=100)

plt. subplot (122)
= plt. hist(r2, bins=100)
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= plt. hist(rl + r2, bins=100)
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#20 M2 (-1, 1] WSS MmN RN, W K5 m
rn = np. random. uniform(-1, 1, size= (10000, 20))
rn_sum = np. sum(rn, axis=1)

= plt. hist(rn_sum, bins=100)
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BRI

S
Bif@) = [ fep@is~ £ fe)
s=1

3%
(4]

liml

R p(c) FEDREE, FIMERS p(c) HIEH a(z) REE, WEHE f(z,) s FEiER
BRI, B

PR LG BN B S WY O 2@
BUE) = [ S gsa@)is ~ 5 Y @) T = B |10 2
EI=W
p(z)

Var ()] # Vare-q [f(x)m]



SIRMRESIT RIS HiExK]

— U R E S RMERERZIEARE, Ll
SRR (MCMC) J5i&.

MCMC IR AR REST A PRIE— P DRRIKE, #5HIRE

HEEDT p(z).

BN ERESZRPEBENITE
EELIRARMRESAISUR.

BEATATERIHIL
MCMC FFiERARIRS:

(EHIR) MWA—1ES,

# R BENIT RS CEBKON 1)
ntracks=10000) :

def random walk(nsteps=1000,
# P74 ntracks Z5BfALAT E BT

— LRI TRI—F

ENMESEMEZESHR—
ALANIER— R R R E SR

TEMEREES T, ITLIRDRER

DI FREREFATER

RIE) | RIEEECFERM

X,

o, HEKEIEATE nsteps

r = np. random. uniform(-1, 1, size=(nsteps, ntracks))
walk = np. where(r > 0, 1, —-1)
x = np. cumsum(walk, axis=0)
return x
x = random walk ()
= plt. plot(x[:, :500], color="r", alpha=0.02)
150 ———————————— -
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plt. subplot(131) # 2§ 0 ZkFHHLAT & HUZE T 2 B o A
= plt. hist(x[:, 0], b1ns 20)
plt. subplot (132) # % 1 ZKBENLAT & ELILWE 2 1100
= plt. hist(x[:, 1], bins=20)
plt. subplot (133) # 2§ 2 ZKBENLAT EELILWE 2 1070
= plt. hist(x[:, 2], bins=20)

. subplots_adjust (wspace=0. 3)



120 ——————160 120 ;]
- Tian i -
100— ] = 4100 — ]
- 120 = r .
80 — — - 1 B0 — —]
- 1o 3 -
o ) Jo- B eb I
N 4 g0 i R |
d.ﬂ_— __ - :40__ __
- 149 = C ]
20 — - 1 20 — ]
- 0= = ]
ok ot ol -
0 50 -50 0 -25 0

LERBEITERFH, T—2HNLKEAR +1, BAR -1,
Metropolis Hastings E&{# 8 proposal function, R T—HZNARINIE,

q(ziv1]z;) = N(zi,0°) (14)
XANDTRALRIREAR z; Py, LUTER o TR, BRI T—MEE 2511,
o B—MNESH, TLFMRENSEET, HARTLIESR, v RIKET = BUE.
FEXMIERBAILS A,

Tit1 = Ti +€

Heh e NN (0,02) K. $K e BRAINEIED T U(—0, o) F#E.
ATERFEINIR zi IO MREEREIINEREERE, THEEMETEFRMY,
IREFIER

r = min(1, @) (15)
_ p(zit+1)q(zi|ziv1)
p(zi)q(wi+1]zi)

YNER proposal function XFFR, NI

_ P(«’Ei+1)
p(z;)

Lp(ziy1) > p(z;) B, BOEEZMRERE. BN, Lo FORREZIORER.

(67

Metroplis-Hastings EF{FAXIFRAY proposal function, Hastings FIEELA
7 = min (1, M))
p(z4)
1. NEEIRIE zo HA, A proposal function g(z1|zo) BN F—MER 21
2. NRT—MERMERZE p(x1) KF p(xg), Wr =1, BOBEES

3. IR T MERMRRZRE p(z1) INF p(zo), BAREREE, &R r = p(z1)/p(z0) Y
WREZ ) BIFJ



s XEERNEISSHHE u~ U0,1), MR u <r EZ 2z, MR u > r EFHZE

def metroplis hastings(f, x0=0, steps=100000, ntracks=1, sigma=0.1):
»7OM-H Bk, W DAE B dREE 2 A 8L ntracks
:f: pdf that we are going to sample
:x0: starting point
:steps: num of random walks
:sigma: the std of the proposal normal distribution
:return: make plot and return trajectories of ntracks (samples {xi})
r = np. random. randn (steps, ntracks)
# x is the history trajectory of the random walk
x = [np. ones(ntracks) * x0]
0 = f(x[0])
for i in tqdm(range (steps)):
# fR4E proposal function fHFENLAT E
x1 = x[-1] + sigma * r[i]
fl = f(x1)
# 1] Hasting #|¥& alpha
alpha = np. where(f(x1) > f(x0), 1, f(x1)/f(x0))
u = np. random. rand (ntracks)
# MR alpha EZHMFEA, 1% 1-alpha MRS IH KA
X = np. where(u <= alpha, x1, x[-1])
x. append (X)
fo = fl

return np. array (x)

f = norm. pdf
tracks = metroplis hastings(f, ntracks=10)

100% HHHEEEEEEEE | 100000/100000 [00:56<00:00, 1768.12it/s]

# MH SRFE4S

_ = plt. hist(tracks, density=True, bins=20, label="MH sampled”)

# fF R B IEZS 93 A R A

xrange = np. linspace (=3, 3, 100)

plt. plot (xrange, norm. pdf (xrange), 'r’, alpha=0.5, label='Norm PDF’)
plt. legend (loc="best’)

plt. xlabel (v’ sampled $x$°)

plt. ylabel (“count”)

Text (0, 1, ’count’)



LR N o e B B L B B L B ]

5 N e \H sampled —
8 - —— NormPDF ]
4
sampled x

N p ozl

p(D|0)p(0) _ p(D|0)p(6)
p(D) > p(DI6;)p(6;)

Heh 0 ZYIEEEISE, D RrLREE, p(f| D) SR ASEHIENS . 58 LRIKM
REP—HERY, FEEHENSHZE, EER.

p(0|D) =

FZRE, MCMC AR LAMIBIE—HRIRRZ E SR p(0| D) o p(D|0)p(0).

EFRIFERIN {0} &5, MEEHESHAUYE, 5E, MRERRS AN 6 AIE
E.



